

Záznam

z koordinační schůzky svolané vodoprávním úřadem KÚOK za účelem řešení likvidace a odstranění následků havárie na řece Bečvě pod Valašským Meziříčím na území Zlínského kraje.

Přítomni:

vodoprávní úřady ORP Valašské Meziříčí, Hranice a Lipník n. B. , ČRS ÚS pro Moravu a Slezsko Ostrava, Povodí Moravy, s.p., ZHM Olomouc, ČIŽP OI Olomouc, PČR ÚO Přerov, HZSOK.

Vznik havárie:

Havárie vznikla dne 20. 9. 2020 v dopoledních hodinách pod Valašským Meziříčím (Zlínský kraj) únikem neznámé látky do povrchových vod řeky Bečvy s následným masivním úhynem rybí obsádky. Byl proveden prvotní zásah na místě havárie, odebrány vzorky znečištěné povrchové vody a předány na rozbor. PM začalo vypouštět vodu z vodní nádrže Bystřička za účelem naředění cca 1,8 m³/s. Na místě havárie byly odebrány vzorky znečištěné vody a uhynulých ryb.

Následně se znečištěná voda dostala na území Olomouckého kraje, ORP Hranice a ORP Lipník.

Původce havárie:

Vodoprávní úřad Městského úřadu Valašské Meziříčí ve spolupráci s ČIŽP OI Brno a správcem toku provádí šetření za účelem zjištění místa a původce havárie (kontrola výustí, kontrola firem atd.). Původce zatím nezjištěn, šetření bude pokračovat i v dalších dnech.

Současná situace:

V současné době se kontaminační mrak nachází v nadjezí jezu Lipník n. B., pomalu se šíří směrem k mostu v Oseku n. B. HZS provádí monitoring a odběr kontrolních vzorků.

Úhyn ryb:

ČRS zatím posbíralo v úseku nad Hranicemi po obec Ústí cca 38 q uhynulých ryb a odvezlo k likvidaci do kafilerie. Další sběr bude pokračovat ve spolupráci s jednotkami HZS Hranice a Lipník n. B. Další výpomoc bude v případě potřeby řešena v následujících dnech. Pomoc se sběrem a likvidací uhynulých ryb nabídly město Hranice a Lipník n. B. prostřednictvím svých technických služeb.

Náhrada škody:

Škodu na majetku hradí ten, jemuž byla opatření k nápravě uložena (původce havárie pokud je znám). Podmínkou pro náhradu škody je vydání rozhodnutí o uložení nápravných opatření příslušným vodoprávním úřadem.

Další operativní schůzka se koná dne 22. 9.2020 na jezu v Oseku n.B.

Zapsala: V. Kresáč Kubišová